
Отчет о проведении анкетирования по изучению межрасовых, 

межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных 

отношений, социально-политической ситуации в Республике Дагестан в 

целях предотвращения возникновения конфликтов, либо их обострения, 

а также по оценке эффективности действия субъектов противодействия 

экстремизму 

 

Место проведения – ГБПОУ РД «Кизлярский профессионально-

педагогический колледж»; 

Дата проведения – 28.04.2022г. 

Количество  респондентов – 30чел.; 

Группы – 6ИСиП-1, 11 С-1; 

Возраст респондентов – до 20 лет;  

Пол респондентов –  мужской (26 чел.), женский (4 чел.); 

Образование – среднее специальное; 

Национальность респондентов – аварцы (10 чел.), русские (6 чел.), 

даргинцы (4 чел.), лезгины (1 чел.), лакцы (2 чел.), ногайцы (1 чел.), чеченцы 

(4 чел.), кумыки (2 чел.); 

 

Анализ результатов анкетирования: 

18 респондентов (60%) ответили, что за последний год отношения 

между людьми разных национальностей в Дагестане за последний год 

заметно улучшились;  9 чел. (30%) считают, что отношения не изменились, 3 

чел. (10%) затруднились ответить на данный вопрос.  

27 респондентов (90%) считают, что в Дагестане в течении 

ближайшего года не будет открытого конфликта, способного принять форму 

межконфессионального противостояния;  2 чел.(6.7%) считают 

маловероятным возникновение подобной формы конфликта, 1 чел.(3.3%) 

затруднились ответить.  

28 респондентов  (93,3%) ответили, что не чувствуют на территории 

нашей  страны в отношении себя дискриминацию по признаку  

национальной, расовой или религиозной принадлежности, 2 чел (6.7%) 

затруднились ответить на данный вопрос. 

Все участники анкетирования (100%) не испытывают неприязнь по 

отношению к иностранным гражданам. 

13 респондентов (43.3%) считают, что экстремизм – это достижение 

политических и религиозных целей насильственным путем; 8 чел.(26.7%) 

понимают под экстремизмом возбуждение социальной, расовой, 

национальной или религиозной розни; 6 чел.(20%) оценивают экстремизм 



как форму открытой диктатуры с опорой на расизм и шовинизм; 3 чел. (10%) 

считают экстремизм религиозно-политическим движением, основанным на 

обращении к истокам религии. 

Самыми острыми проблемами нашего общества, которые тревожат 

большинство респондентов – рост цен, недоступность многих видов 

медицинского обслуживания, ухудшение состояния окружающей среды, 

кризис морали, культуры и нравственности.   

28 респондентов (93.3%) ответили, что не встречались и 

экстремистскими материалами в различных социальных сетях и в Сети 

Интернет. 

Наибольшее количество респондентов ответило, что возможные 

причины экстремизма в Дагестане – плохое материальное положение 

жителей республики, легкомысленность, наивность и необразованность 

дагестанской молодежи и стремление к легким деньгам.  

 24 респондентов (80%) считают, что влиянию экстремистских идей 

могут быть подтверждены лишь некоторые жители Дагестана, 6 чел. (20%) 

ответили, влияние экстремистских идей в дагестанском обществе совсем 

незначительно. 

25 респондентов (83.3%) ответили, что органы государственной 

власти и местного самоуправления проводят успешную работу по 

профилактике  экстремизма, 4 чел.(13.3%) считают работу по профилактике в 

целом нормальной, но можно лучше, 1 чел.(3%) оценили работу 

удовлетворительной.  

 

 

                            Педагог-психолог Юдина И.А. 

 

 

  



 

Отчет о проведении анкетирования по изучению состояния 

этноконтактной ситуации в муниципальных образованиях Республики 

Дагестан 

 

Место проведения – ГБПОУ РД «Кизлярский профессионально-

педагогический колледж»; 

Дата проведения – 28.04.2022г. 

Количество  респондентов – 30чел.; 

Группы – 6ИСиП-1, 11 С-1; 

Возраст респондентов – до 20 лет;  

Пол респондентов –  мужской (26 чел.), женский (4 чел.); 

Образование – среднее специальное; 

Национальность респондентов – аварцы (10 чел.), русские (6 чел.), 

даргинцы (4 чел.), лезгины (1 чел.), лакцы (2 чел.), ногайцы (1 чел.), чеченцы 

(4 чел.), кумыки (2 чел.); 

 

Анализ результатов анкетирования: 

19 респондентов (63.3%)  оценивают отношения между людьми 

различных национальностей в республики Дагестан доброжелательными, 11 

респондентов (36.7%) считают данные отношения нормальными, 

бесконфликтными.  

100% опрашиваемых не испытывают неприязнь по отношению к 

представителям каких то других национальностей. 

Большинство респондентов (93.3%) считают, что проживание в 

населенном пункте представителей других народов способствует улучшению 

межнациональных отношений, знакомству с национальной культурой других 

народов; 6.7% опрашиваемых, считают, что чужая национальная культура 

способствует разрушению национальной культуры своего народа. 

Участники анкетирования в равной мере чувствуют себя человеком 

своей национальности, россиянином, дагестанцем.  

На вопрос «Что вас больше всего объединяет со всеми гражданами 

страны?» респонденты чаще всего отмечали – общее государство, русский 

язык как общий государственный, общие пережитые исторические события, 

ответственность за судьбу страны. Наименьшее число респондентов 

выделило, как объединяющий фактор - черты характера.   

28 респондентов  (93,3%) ответили, что не чувствуют на территории 

нашей  страны в отношении себя дискриминацию по признаку  



национальной, расовой или религиозной принадлежности, 2 чел (6.7%) 

затруднились ответить на данный вопрос. 

29 респондентов (97%) удовлетворены реализацией прав на обучение 

на своем национальном (родном) языке; 1 респондент не удовлетворен 

реализацией данного права.  

27 (90%) респондентов готовы принять человека другой 

национальности в качестве своего супруга(и),  29 (97%) опрашиваемых 

ответили, что готовы принять в качестве соседа по дому, а также коллеги по 

работе, 26 (87%) респондентов готовы принять человека другой 

национальности в качестве партнера в совместном деле, супруга(и) своих 

детей; 100% опрашиваемых готовы принять в качестве жителя своей 

республики.  

Большинство опрашиваемых ответили, что национальная 

принадлежность другого человека не влияет на собственное к нему 

отношение при выборе места жительства, круга друзей, либо при 

собственном решении о вступлении в брак.  

                             

 

 

 

Педагог-психолог Юдина И.А. 

 


